

Odbor informačních služeb

eetrychle.cz s.r.o.

Nádražní 24
387 11 Katovice

V Praze dne 12. září 2016

Zn.: Z-10392-CEN-16

Počet listů: 2

Vyřizuje: RNDr. Eva Balíková

Tel.: 274 052 573

E-mail: eva.balikova@czso.cz

Věc: Odpověď na žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb.

K Vaší žádosti ze dne 31. srpna 2016, ohledně poskytnutí metodických pokynů ke Klasifikaci ekonomických činností (CZ-NACE), o charakteristice sekce I – Ubytování, stravování a pohostinství, o rozdílech mezi oddíly 56 a 47, a o zařazení popsanych činností podle CZ-NACE Vám sdělujeme:

- statistická klasifikace ekonomických činností (CZ-NACE) je zveřejněna na internetových stránkách Českého statistického úřadu www.czso.cz pod záložkou „Klasifikace, číselníky“. Součástí klasifikace CZ-NACE je metodická příručka, která je k dispozici na stejném místě.
- Sekce I – UBYTOVÁNÍ, STRAVOVÁNÍ A POHOSTINSTVÍ zahrnuje krátkodobé ubytování hostů a poskytování veškerého stravování k okamžité spotřebě. Rozsah a druh doplňkových služeb poskytovaných v rámci této sekce se může velmi lišit. Tato sekce nezahrnuje dlouhodobé ubytování, které je klasifikováno v rámci činnosti v oblasti nemovitostí (sekce L). Také nezahrnuje přípravu jídel a nápojů, které nejsou určeny k okamžité konzumaci a prodávají se prostřednictvím velkoobchodu nebo maloobchodu. Příprava těchto jídel patří do výroby (sekce C).
- činnosti zařazené do oddílu 47 jsou maloobchodní činnosti (kromě maloobchodu s motorovými vozidly), tj. činnosti nákupu a prodeje nového zboží (bez dalšího zpracování) nebo použitého zboží, především široké veřejnosti pro osobní potřebu nebo pro spotřebu a využití v domácnostech prostřednictvím prodejen, stánků, zásilkových domů, internetu, podomních a pouličních prodavačů, automatů atd. Maloobchodní činnost zahrnuje také nezbytné služby související s prodejem zboží, např. třídění, oddělování, míšení, balení, prováděné ve vlastní režii.
- oddíl 56 zahrnuje činnosti spojené se stravováním, vždy však k okamžité spotřebě, tj. podávání nápojů, činnosti tradičních i samoobslužných restaurací, vydávání jídla „přes ulici“, provozování stravování stálého i občasného, i bez možnosti sezení. Rozhodující je skutečnost, že do tohoto oddílu (56) patří činnosti přípravy jídla k okamžité spotřebě, bez ohledu na druh zařízení, které je poskytuje. Do oddílu 56 nepatří výroba jídel, která nejsou určena k okamžité konzumaci, mohou být jídly konzervovanými či jinak zpracovanými, zařazenými v oddílech 10 a 11 (Výroba potravinářských výrobků, Výroba nápojů).
- rozdíly mezi činnostmi, které jsou určující pro zařazení do oddílu 56 (Stravování a pohostinství) nebo do oddílu 47 (Maloobchod, kromě motorových vozidel) jsou popsány ve Vysvětlivkách (k CZ-NACE), které jsou součástí klasifikace. Uživatelské veřejnosti jsou k dispozici na internetových stránkách Českého statistického úřadu již výše uvedených.
- prodej rozlévaného svařeného vína
Pokud je víno svařováno k okamžité konzumaci zákazníků, jak v místech s možností sezení u stolů, tak bez posezení, zařídíme tuto činnost pro statistické účely dle CZ-NACE kódem 56.30 – Pohostinství.
- prodej cukrovinek vyráběných na místě, např. prodej trdelníku
Pokud je trdelník připravován v místě, kde je prodáván k okamžité konzumaci, zařídíme tuto činnost pro statistické účely dle CZ-NACE kódem 56.10 – Stravování v restauracích, u stánků a v mobilních zařízeních.

Český statistický úřad dle § 19 zákona č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, vytváří ve spolupráci s ministerstvy statistické klasifikace a statistické číselníky. Tyto klasifikace a číselníky jsou dle uvedeného zákona závazné pouze pro vztah mezi státní statistickou službou a respondenty při poskytování statistických údajů v rámci plnění tzv. zpravodajské povinnosti. Mohou být ale využity i pro jiné účely, pokud tak stanoví zvláštní zákon. Využívání statistických klasifikací v těchto případech však již není v kompetenci ČSÚ a orgán státní správy, který tak učiní, přebírá plnou zodpovědnost za takové užití klasifikací (včetně výkladu ke konkrétní problematice).

Dovolujeme si Vás upozornit, že výklad Klasifikace činností (CZ-NACE) pro potřeby zákona č. 112/2016 Sb., o evidenci tržeb, je v gesci Ministerstva financí.

S pozdravem